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OPCIONES Y ELEMENTOS METODOLÓGICOS

1.1. Opciones fundamentales

El MJS, a través de cuatro opciones, sitúa en el centro a la persona del joven:

•La opción educativo-evangelizadora, que da más importancia al crecimiento integral de las personas, sobre todo los más pobres y alejados, que a las estructuras y formas de asociación. Al servicio de los jóvenes se articulan las diversas actividades e iniciativas; con la voluntad de acompañarlos hasta la plenitud de la vida cristiana, la santidad.

• La opción asociativa-eclesial, que abre la experiencia de grupo a una realidad más amplia de comunicación, participación y colaboración, hasta transformarla en una experiencia de Iglesia.

• La opción apostólica, que nos compromete a formarnos en el servicio gratuito en favor de los otros. Servicio del que se participa en grupo, y en grupo se profundiza y celebra.

• La opción por la inserción socio-política, para que los jóvenes estemos presentes con eficacia en la sociedad y en las instancias donde se deciden las políticas juveniles.

1.2. Elementos metodológicos

Fieles al estilo de Don Bosco y Madre Mazzarello, los grupos del MJS salimos al encuentro de todos los jóvenes y les ofrecemos un proceso de promoción humana y cristiana, con nuestro talante educativo: el Sistema Preventivo de Don Bosco.

Esto se hace realidad:

1.2.1. En un ambiente educativo que se caracteriza por:

- El espíritu de familia y unas relaciones de sencillez, serenidad y bondad.

- Un clima de alegría, sentido de fiesta y optimismo, fruto de una concepción cristiana de la vida y de una valoración positiva del joven.

- La invitación a la creatividad y a la expresión espontánea.

- La racionalidad y la flexibilidad de propuestas y actividades, adecuadas siempre a la situación y las necesidades de los jóvenes.

1.2.2. Con un método educativo, que:

- Parte de la vida y de la acción de los jóvenes: experiencia, necesidades, expectativas...

- Hace un análisis detenido de la realidad y de las situaciones que vivimos: sus causas, sus valores.

- Promueve una lectura de la vida y de la realidad según el Evangelio y los valores de la Espiritualidad Juvenil Salesiana.

- Invita a la celebración gozosa en clima de fiesta.

- Educa para el compromiso en el propio ambiente y en la realidad social y eclesial más amplia.

1.2.3. Desde un estilo específico: la animación

La animación es un estilo específico para realizar la misión educativo-pastoral según los valores del Sistema Preventivo de Don Bosco, que promueve, en cada joven y en las instituciones, la alegría de vivir y el coraje de esperar.

La animación, como estilo educativo, se apoya en unas convicciones fundamentales, que son a la vez opciones operativas concretas:

- La acogida incondicional y la confianza en la persona y en sus posibilidades de bien; por esto los jóvenes somos protagonistas y agentes de los procesos en los que nos sentimos implicados.

- La fuerza liberadora del amor educativo. La confianza, la mutua colaboración y la acogida recíproca ayudan a desarrollar las grandes posibilidades que los jóvenes poseemos.

- La atención a todos los jóvenes y a cada joven y el ofrecimiento de lo que necesitamos aquí y ahora, acompañándonos, personalmente y en grupo, en un camino de mayor implicación y maduración en el compromiso cristiano.

- La presencia activa de los educadores entre los jóvenes, cultivando una relación personal y la creación de un ambiente que nos ayude a discernir lo que Cristo espera de nosotros para bien de otros jóvenes.

Y todo esto se hace realidad en las personas concretas de los Animadores:

- que acompañan y disciernen la validez del proceso formativo;

- que transmiten una experiencia de vida y de fe;

- que se mantienen en continuo proceso de formación.
¿Crees que trabajamos lo suficiente las opciones del Movimiento Juvenil Salesiano, educativo- evangelizadora, asociativa- eclesial, apostólica, inserción socio- política?

¿Cómo potenciarías los indicadores de referencia al Movimiento Juvenil Salesiano?

¿Cómo se podría operativizar las reflexiones al resto del Movimiento Juvenil Salesiano local?

